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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SERVIÇO DE ATAS 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 12/12/2023 

Reunião Ordinária do dia 11 de dezembro de 2023 
Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira  

Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello  

 

No dia onze de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e quinze 

minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 

plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero 

Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo 

vereador Caio André Pinheiro de Oliveira, do Podemos; e, eventualmente, pelo 

Lissandro Breval Santiago, do Avante; secretariada pelo vereador João Carlos dos 

Santos Mello, do Republicanos. PRESENTES, ainda, os vereadores Allan Campelo 

da Silva, Daniel Amaral Vasconcelos, Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo e 

Roberto Sabino Rodrigues, do Podemos; Carmem Glória Almeida Carratte e 

Samuel da Costa Monteiro, do Partido Liberal (PL); Cícero Custódio da Silva, do 

Partido dos Trabalhadores (PT); Diego Roberto Afonso, Éverton Assis dos Santos 

e Maria Jacqueline Coelho Pinheiro, do União Brasil (União); Manoel Eduardo dos 

Santos Assis, Marcel Alexandre da Silva, Alonso Oliveira de Souza e Gilmar de 

Oliveira Nascimento, do Avante; Dione Carvalho dos Santos e Ivo Santos da Silva 

Neto, do Patriota; Joelson Sales Silva, (Sem Partido); Eduardo Assunção Alfaia, 

João Kennedy de Lima Marques e Rosinaldo Ferreira da Silva, do Partido da 

Mobilização Nacional (PMN); Elissandro Amorim Bessa, do Solidariedade (SD); 

Francisco Carpegiane Veras de Andrade e Márcio José Maia Tavares, do 

Republicanos; François Vieira da Silva Matos, do Partido Verde (PV); Jaildo de 

Oliveira Silva, do PCdoB; Luís Augusto Mitoso Júnior, do Movimento Democrático 

Brasileiro (MDB); Marcelo Augusto da Eira Corrêa, do Partido Socialista Brasileiro 

(PSB); Raiff Matos Silva Vasconcelos, Elan Martins de Alencar e Wallace 

Fernandes de Oliveira, do Democracia Cristã (DC); Robson da Silva Teixeira e 

Rosivaldo Oliveira Cordovil, do Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB); 

Thaysa Lippy Silva de Souza e Jander de Melo Lobato, do Progressistas (PP); e 

William Robert Lauschner, do Cidadania. JUSTIFICADA a ausência dos 

vereadores David Valente Reis, do Avante; Antônio Almeida Peixoto Filho, do 

Agir36, de acordo com o Memorando n. 051/2023 – GVP; e Yomara Jesuína Lins 

Rodrigues, do PRTB. Havendo quórum regimental e invocando a proteção de 

Deus, o Presidente declarou aberta a reunião, e convidou os presentes para 

acompanhar a execução do Hino Nacional Brasileiro. Na sequência, o secretário, 

vereador João Carlos, leu a Ata da sessão ordinária do dia seis de dezembro do ano 

em curso. Em Questão de Ordem, o vereador Allan Campelo registrou a presença 

do vice-prefeito do município Riacho da Cruz, no Rio Grande do Norte, Cláudio 

Urbelane de Sá, dando boas-vindas ao mesmo. Em seguida, o Presidente passou 
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os trabalhos para o PEQUENO EXPEDIENTE, destacando os vereadores inscritos. 

O primeiro orador, vereador William Alemão, destacou a realização de uma 

cerimônia relativa ao Décimo Nono Festival Balaio da Oxum, que aconteceu no dia 

nove do corrente mês, em frente à Catedral Metropolitana de Manaus, na qual foi 

exaltada a diversidade religiosa, e lamentou a falta de apoio da Prefeitura de 

Manaus no importante evento. Manifestou-se, ainda, quanto ao descaso dos 

poderes Executivo e Legislativo com o Centro da cidade, ressaltando a necessidade 

de atenção urgente para esta situação. A segunda oradora, vereadora Prof.ª 

Jacqueline, destacou a importância da Lei n. 14.737/2023, que ampliava o direito da 

mulher de ter acompanhante nos atendimentos realizados em serviços de saúde 

públicos e privados. Prosseguindo, a parlamentar indagou a liderança do Prefeito de 

Manaus sobre o pagamento do abono do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento 

da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação – Fundeb aos 

profissionais da educação do município, ressaltando a importância do pagamento e 

a necessidade de se tornar uma prática anual constante. O terceiro orador, 

vereador Sassá da Construção Civil, parabenizou o governo Federal pela isenção 

aos beneficiários que recebiam o Bolsa Família ou Benefício de Prestação 

Continuada (BPC) do pagamento das prestações de financiamento do Programa 

Minha Casa, Minha Vida (MCMV). Manifestou-se, ainda, quanto ao aumento do valor 

da taxa do sistema Zona Azul, questionando a qualidade dos serviços prestados 

pela empresa permissionária. Finalizando, sugeriu a criação de uma Comissão 

Parlamentar de inquérito – CPI, para que a empresa justificasse o aumento da taxa 

e fornecesse informações a respeito serviços. O quarto orador, vereador Dione 

Carvalho, registrou que encaminharia requerimento à Prefeitura de Manaus, 

solicitando a retirada da empresa que prestava serviços no sistema Zona Azul, 

devido às denúncias e reclamações dos usuários, manifestando sua insatisfação 

com o aumento da taxa, que considerava abusiva. Ao final, pediu o apoio dos seus 

pares para a aprovação do requerimento. O quinto orador, vereador Capitão 

Carpê, solicitou a suspensão da cobrança do Zona Azul, face ao reajuste de 

sessenta e dois por cento, alegando que o aumento não oferecia benefícios aos 

cidadãos, e se pronunciou a respeito da situação de abandono do Centro da cidade.  

Por último, anunciou que apresentaria requerimento convocando o presidente da 

Agência Reguladora dos Serviços Públicos Delegados do Município de Manaus - 

Ageman, para esclarecimento quanto ao reajuste, e ratificou o pedido à Prefeitura de 

suspensão temporária da cobrança, até que fossem esclarecidas as circunstâncias 

do aumento. O sexto orador, vereador Jaildo Oliveira, abordou o assunto em 

voga, questionando a atuação da Ageman e declarando ser favorável à criação de 

uma Comissão Parlamentar de Inquérito - CPI, para investigar a empresa prestadora 

do serviço público de estacionamento do sistema Zona Azul. Informou, em seguida, 

que havia apresentado três emendas à Lei Orçamentaria Anual – LOA solicitando à 

Secretaria Municipal de Finanças de Manaus – Semef que destinasse verba ao 

Instituto Municipal de Mobilidade Urbana - Immu, para a reforma e ampliação dos 

terminais de ônibus nos bairros da cidade e, por fim, solicitou apoio aos 

parlamentares para a aprovação das emendas. O vereador Lissandro Breval 
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assumiu a presidência dos trabalhos. O sétimo orador, vereador Caio André, 

informou que enviaria um requerimento, cobrando da Secretaria Municipal de 

Infraestrutura – Seminf, que ações fossem realizadas em prol das famílias atingidas 

em decorrência das chuvas na cidade, apresentando imagens dos prejuízos sofridos 

no bairro Beija-flor. Por último, destacou a necessidade de um trabalho preventivo 

que dirimisse os impactos causados pelas chuvas na cidade de Manaus. O oitavo 

orador, vereador Bessa, pediu à Prefeitura que organizasse um Comitê de Crise de 

Prevenção, para tratar sobre as questões das chuvas na cidade. Defendeu a 

importância do Projeto de Lei n. 531/2023, de sua autoria, presente na pauta do dia, 

que instituía a contratação de jovens aprendizes nas empresas que prestavam 

serviços à Prefeitura de Manaus, solicitando apoio dos seus pares para aprovação 

da matéria. Encerrando sua fala, ressaltou a importância dos projetos de lei que 

beneficiariam os mototaxistas e a implantação do serviço de táxi carroceria. O 

vereador Caio André reassumiu a Presidência dos trabalhos. O nono orador, 

vereador Prof. Samuel, declarou que a Casa nunca se furtou em beneficiar os 

trabalhadores nos projetos debatidos em plenário e defendeu a relevância da Lei n. 

9.009/2023, que modificava alguns artigos da Lei Orgânica do Município de Manaus 

- Loman, para beneficiar taxistas e mototaxistas. Continuando, questionou os 

repasses financeiros do governo Federal aos programas de alfabetização, abaixo do 

esperado, enfatizando que a alfabetização era a base da educação e que a 

diminuição nos repasses enfraquecia o desenvolvimento do país. O décimo orador, 

vereador Lissandro Breval, externou a sua preocupação em relação à falta de 

posicionamento da Secretaria Municipal de Agricultura, Abastecimento, Centro e 

Comércio Informal – Semacc na situação de abandono e desordenamento nas ruas 

do Centro da cidade, pontuando a existência de denúncias e reclamações dos 

comerciantes e sugerindo uma visita técnica dos parlamentares e órgãos 

competentes para verificar a situação in loco. Por último, comentou sobre o 

isolamento das famílias residentes na rua A-8, comunidade Santa Inês, localizada no 

bairro Jorge Teixeira, que estavam aguardando o asfaltamento da rua, frisando que 

a Secretaria Municipal de Infraestrutura – Seminf alegou falta de material para iniciar 

os trabalhos. O décimo primeiro orador, vereador Rodrigo Guedes, repudiou o 

aumento da tarifa do Zona Azul, salientando a dificuldade em aprovar requerimentos 

para fiscalização do sistema, devido à péssima qualidade na prestação dos serviços, 

que prejudicavam ainda mais o fluxo comercial no Centro. Encerrando sua fala, 

cobrou da Prefeitura a convocação dos aprovados no concurso da Secretaria 

Municipal de Saúde – Semsa, prometida para o mês em curso, e afirmou que 

encaminharia requerimento solicitando informações a respeito da situação. O 

décimo segundo orador, vereador Raulzinho, realizou a leitura da nota de 

esclarecimento publicada pela Ageman, a respeito do aumento da tarifa do sistema 

Zona Azul, justificando que se tratava de um acordo extrajudicial firmado entre a 

concessionária Tecnologias de Trânsito da Amazônia SPE Ltda e a Prefeitura 

Municipal de Manaus, ocorrido no final de dois mil e vinte e dois, informando que, a 

pedido da prefeitura, a empresa vinha concedendo um desconto de quarenta e oito 

centavos e o valor praticado permaneceria inalterado. Tratou também, a respeito das 
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inundações no período de chuvas, ressaltando que uma das soluções seria a 

desapropriação das áreas de risco, citando como exemplo, a construção do Parque 

Gigantes da Floresta, de onde foram retiradas cerca de três mil famílias. Finalizando, 

evidenciou que a Prefeitura estava trabalhando juntamente com os governos 

Estadual e Federal, para a construção de moradias que contemplariam famílias 

deslocadas de áreas de risco. O décimo terceiro orador, vereador Kennedy 

Marques, fez uma abordagem geral sobre os problemas, pelos quais, a cidade 

estava passando, muitos históricos, como as inundações no período chuvoso, o 

abandono do Centro da cidade, o crescimento desordenado da cidade, alegando 

que a Prefeitura não poderia ser responsabilizada por todas as mazelas, visto que 

gestões municipais anteriores tinham parcelas de culpa. Por fim, lamentou a 

situação grave em que se encontrava o sistema de saúde estadual, pela falta de 

pagamento dos profissionais. Após, o Presidente solicitou aos vereadores que 

fizessem, novamente, o registro de suas presenças, face à realização da Ordem do 

Dia. Em Questões de Ordem, o vereador Capitão Carpê pediu preferência ao 

Requerimento n. 23.032/2023; o vereador Rodrigo Guedes, ao Requerimento n. 22. 

994/2023; e o vereador Kennedy Marques, ao Requerimento n. 22.179/2023. O 

Presidente passou os trabalhos para a ORDEM DO DIA. Na PAUTA, foi 

deliberado, tomou o n. 359/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Rodrigo Guedes, que 

“Determina a construção de rampas de acesso em ambos os lados das faixas de 

pedestres, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 549/2023 e seguiu 

à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do 

vereador Eduardo Assis, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade do uso de Visor de 

Fluxo nas bombas de combustíveis”. Foi deliberado, tomou o n. 600/2023 e seguiu 

à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do 

vereador Elan Alencar, que “Dispõe sobre a utilização/circulação de veículo 

particular transportando pessoas com transtorno do espectro autista nas faixas 

exclusivas de ônibus”. Foi deliberado, tomou o n. 328/2023 e seguiu à Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Jaildo 

Oliveira, que “Institui o segundo domingo do mês de maio como o Dia Municipal do 

Diretor de Clube dos Aventureiros e Ministério da Criança”. Foi deliberado, tomou o 

n. 601/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a 

subscrição dos vereadores Marcel Alexandre e Elan Alencar, o Projeto de Lei, 

de autoria do vereador Wallace Oliveira, que “Dispõe sobre o ‘Prêmio Mérito 

Esportivo’ nas escolas públicas do Município de Manaus, e dá outras providências”. 

Foi deliberado, tomou o n. 631/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação, com a subscrição dos vereadores Prof.ª Jacqueline, Éverton Assis, 

Diego Afonso, Jaildo Oliveira, Thaysa Lippy, Marcelo Serafim e Raiff Matos, o 

Projeto de Lei, de autoria da vereadora Glória Carratte, que “Fica vedada, a 

distinção de origem das receitas médicas no fornecimento de medicamentos e 

suprimentos no âmbito da saúde pública municipal, e dá outras providências”. Foi 

deliberado, tomou o n. 642/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Jander Lobato, que “Dispõe 
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sobre a obrigatoriedade de exigência de Laudo Psicológico para cadastramento de 

novos Motoristas de Transporte por Aplicativos, e dá outras providências”. 

Discutiram o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

à Emenda 01 ao Projeto de Lei n. 056/2023, os vereadores Marcelo Serafim, 

Fransuá e Elan Alencar. Após, foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação à Emenda 01 ao Projeto de Lei n. 056/2023, de 

autoria do vereador Fransuá, que “Institui a disponibilização e utilização de pulseira 

com QR Code (código de resposta rápida) para identificação e segurança de idosos, 

pessoas com transtornos do espectro autista, com déficit de atenção, com 

hiperatividade (TDH), deficientes, portadores de patologias mentais, 

imunodeficiências e distúrbios hormonais e metabólicos, e dá outras providências”. 

O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento 

ao Projeto de Lei n. 079/2023, de autoria da vereadora Thaysa Lippy, subscrito 

pelos vereadores Capitão Carpê, Everton Assis, Glória Carratte, João Carlos, 

Lissandro Breval, Marcel Alexandre, Peixoto, Prof.ª Jacqueline, Raiff Matos, 

Roberto Sabino, Rosivaldo Cordovil, William Alemão e Yomara Lins, que 

“Institui o programa Comércio do Bem no município de Manaus, a fim de possibilitar 

a comercialização de produtos em espaços públicos municipais”, tendo este, ainda, 

sido subscrito pelo vereador Márcio Tavares. Após, o supracitado projeto seguiu à 

Comissão de Turismo, Indústria, Comércio, Desenvolvimento Econômico, Trabalho e 

Renda. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, com a subscrição dos vereadores Bessa, João Carlos e Caio André, ao 

Projeto de Lei n. 118/2023, de autoria do vereador William Alemão, que “Institui, 

no Calendário Oficial da Cidade de Manaus, o evento ‘Manaus Adventure’, a ser 

realizado no mês de outubro, e dá outras providências”. O supracitado projeto 

seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi deliberado, tomou o 

n. 531/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de 

Lei, de autoria do vereador Bessa, que “Institui a contratação de jovem aprendiz 

nas empresas que prestam serviços de terceirização à Prefeitura de Manaus, e dá 

outras providências”. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, 

Economia e Orçamento à Emenda 01 ao Projeto de Lei n. 143/2023, de autoria do 

vereador Caio André, subscrito pelos vereadores Alonso Oliveira, Capitão Carpê, 

Daniel Vasconcelos, Elan Alencar, Éverton Assis, Glória Carratte, Ivo Neto, 

Jander Lobato, João Carlos, Kennedy Marques, Marcel Alexandre, Peixoto, 

Prof.ª Jacqueline, Raiff Matos, Raulzinho, Roberto Sabino, Rodrigo Guedes, 

Rosivaldo Cordovil, Sassá da Construção Civil, Thaysa Lippy, Wallace Oliveira, 

William Alemão e Yomara Lins, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade da existência 

de categoria adaptada para as pessoas com deficiência em competições esportivas 

oficiais públicas e/ou particulares realizadas no município de Manaus”. O 

supracitado projeto seguiu à Comissão de Esportes. Discutiram o Parecer 

Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação à Emenda n. 01 ao 

Projeto de Lei n. 161/2023, os vereadores Elan Alencar, Marcelo Serafim, 

Roberto Sabino, Raulzinho, William Alemão, Eduardo Assis e Prof. Samuel. 
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Após, foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação à Emenda n. 01 ao Projeto de Lei n. 161/2023, de autoria do vereador 

Roberto Sabino, subscrito pelos vereadores Capitão Carpê, Glória Carratte, 

Joelson Silva e Kennedy Marques, que “Dispõe sobre cota para mulheres vítimas 

de violência doméstica e familiar na oferta de empregos por instituição pública 

municipal”, tendo sido subscrito, ainda, pelo vereador Elan Alencar, Raiff Matos e 

Raulzinho. A seguir, o supracitado seguiu à Comissão de Finanças, Economia e 

Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 170/2023, de autoria do vereador Márcio 

Tavares, que “Dispõe sobre a divulgação do horário de funcionamento ampliado 

das farmácias existentes nas unidades municipais de saúde, e dá outras 

providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e 

Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 346/2023, de autoria do vereador Mitoso, 

subscrito pelo vereador Peixoto, que “Institui, nas escolas da rede municipal de 

Manaus, a campanha permanente de sensibilização e orientação sobre a violência 

contra a mulher”, tendo sido subscrito, ainda, pelos vereadores Elan Alencar, 

Roberto Sabino, Raiff Matos, Prof. Samuel, Glória Carratte e Joelson Silva. 

Após, o supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e 

Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, 

Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 383/2023, de autoria da vereadora 

Glória Carratte, que “Institui a Semana Municipal de Conscientização e Combate 

ao Capacitismo, a ser realizada anualmente na primeira semana de setembro, e dá 

outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Defesa dos 

Direitos da Pessoa com Deficiência. Foi aprovado o Parecer Favorável da 

Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência ao Projeto de Lei n. 

002/2023, de autoria do vereador Prof. Samuel, subscrito pelos Marcel Alexandre, 

Peixoto e Rosivaldo Cordovil, que “Institui a Semana Municipal de 

Conscientização e Defesa dos Direitos das Pessoas com Nanismo, cria o Dia 

Municipal de Combate ao Preconceito contra Pessoas com Nanismo, e dá outras 

providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e 

seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável 

da Comissão de Saúde ao Projeto de Lei n. 019/2023, de autoria da vereadora 

Prof.ª Jacqueline, subscrito pelos vereadores Diego Afonso, Dione Carvalho, 

Éverton Assis, Glória Carratte, Prof. Samuel e Raiff Matos, que “Institui, no 

âmbito do município de Manaus, o Março Azul Marinho, mês de conscientização e 

prevenção do câncer colorretal”. Discutiu o Projeto de Lei n. 019/2023, em 

primeira discussão, a vereadora Prof.ª Jacqueline. Após, o supracitado projeto foi 

aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da 

lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Educação ao Projeto de 

Lei n. 042/2023, de autoria do vereador Eduardo Alfaia, subscrito pelos 

vereadores Glória Carratte, Peixoto, Raiff Matos, Rosivaldo Cordovil e Wallace 

Oliveira, que “Dispõe sobre a realização de campanha de conscientização sobre 

brincadeiras de potencial lesão ofensiva física no sistema de ensino público, no 
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âmbito do município de Manaus, e dá outras providências”. O supracitado projeto foi 

aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da 

lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Turismo, Indústria, 

Comércio, Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Renda ao Projeto de Lei n. 

089/2023, de autoria do vereador Kennedy Marques, que “Altera os artigos 2.º 6.º, 

8.º, 11, 14, 17, 18, 19, 20, 22, 23, 24, 25, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 35, 36 e 38 e 

inclui o art. 17-A na Lei n. 1.590, de 26 de setembro de 2011, que disciplina a 

criação, propriedade, posse, guarda, uso e transporte de cães e gatos no município 

de Manaus”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu 

à segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da 

Comissão de Direito da Criança, do Adolescente e do Idoso ao Projeto de Lei n. 

284/2023, de autoria do vereador Ivo Neto, subscrito pelos vereadores Éverton 

Assis, Raiff Matos e Rosivaldo Cordovil, que “Dispõe sobre obrigações para 

organizações sociais em que participem crianças e adolescentes no município de 

Manaus”, tendo sido subscrito, ainda, pelo vereador Caio André. Após, o 

supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda 

discussão, na forma da lei. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à 

sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 507/2021, de autoria do vereador William 

Alemão, que “Altera o Art. 1.º, da Lei n. 2.195, de 29 de dezembro de 2016, para 

inserir “Direito das Pessoas com Deficiências” como tema transversal a ser 

ministrado nas escolas da rede pública do município de Manaus”. Foi aprovado, em 

segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, com a subscrição, ainda, do 

vereador Caio André, o Projeto de Lei n. 002/2022, de autoria da vereadora 

Thaysa Lippy, subscrito pelos vereadores Éverton Assis, João Carlos, 

Lissandro Breval, Márcio Tavares, Peixoto, Raiff Matos, Raulzinho, Roberto 

Sabino, Rosivaldo Cordovil, Wallace Oliveira e Yomara Lins, que “Dispõe sobre 

a obrigatoriedade de identificação em braile nas portas dos gabinetes e salas de 

repartições públicas e privadas para os deficientes visuais, e dá outras 

providências”.  Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do 

Prefeito, o Projeto de Lei n. 023/2022, de autoria da vereadora Glória Carratte, 

subscrito pelos vereadores Éverton Assis, Marcel Alexandre e Raiff Matos, que 

“Cria o Programa Municipal de Enfrentamento da Disseminação de Informações 

Falsas (fake news), divulgadas e compartilhadas na internet e telefonia móvel”. Foi 

aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de 

Lei n. 042/2022, de autoria da vereadora Yomara Lins, subscrito pelos vereadores 

Peixoto e Raiff Matos, que “Cria o Portal da Transparência da Qualidade de Ensino 

das escolas públicas da rede municipal”. Foi aprovado, em segunda discussão, e 

seguiu à sanção do Prefeito, com a subscrição, ainda, dos vereadores Márcio 

Tavares, Roberto Sabino, Elan Alencar e Alonso Oliveira, o Projeto de Lei n. 

007/2023, de autoria do vereador Raiff Matos, subscrito pelos vereadores Capitão 

Carpê, Eduardo Alfaia, Gilmar Nascimento, Jander Lobato, Joelson Silva, João 

Carlos, Kennedy Marques, Mitoso, Peixoto, Fransuá, Raulzinho, Wallace 

Oliveira, William Alemão e Yomara Lins, que “Institui o Réveillon Gospel no 

Calendário Oficial da Cidade de Manaus”. Foi aprovado, em segunda discussão, e 
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seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 418/2023, de autoria do 

Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 57/2023, que “Cria na estrutura 

básica da Rede Pública Municipal de Ensino de Manaus a Creche Municipal 

Dorothéa de Souza Braga, e dá outras providências”. Discutiu o Parecer Favorável 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei Complementar 

n. 006/2023, o vereador Rodrigo Guedes, tendo este, ainda, encaminhado o voto 

contrário à matéria. Após, foi aprovado, com os votos contrários dos vereadores 

William Alemão, Capitão Carpê, Lissandro Breval, Marcelo Serafim, Ivo Neto e 

Rodrigo Guedes, o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação ao Projeto de Lei Complementar n. 006/2023, de autoria do Executivo 

Municipal, capeado pela Mensagem n. 72/2023, que “Altera o § 1.º, do Art. 55, da 

Lei Complementar n. 5, de 16 de janeiro de 2014, alterada pela Lei Complementar n. 

19, de 16 de setembro de 2022, e dá outras providências”. O supracitado projeto 

seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de 

Resolução n. 017/2023, de autoria do vereador João Carlos, subscrito pelos 

vereadores Caio André, Elan Alencar, Éverton Assis, Márcio Tavares, Peixoto, 

Prof. Samuel, Raiff Matos, Roberto Sabino e Rosivaldo Cordovil, que “Institui, 

no âmbito da Câmara Municipal de Manaus, o Diploma Embaixadores de Cristo”, 

tendo sido subscrito, ainda, pelo vereador Mitoso. Após, o supracitado projeto foi 

aprovado em discussão única e promulgado, transformando-se na Resolução 

n. 167, de 11 de dezembro de 2023. Na EXTRAPAUTA, discutiram os Pareceres 

Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação; de Finanças, 

Economia e Orçamento; e de Cultura e Patrimônio Histórico ao Projeto de Lei n. 

474/2023, os vereadores William Alemão e Rodrigo Guedes, tendo o último, 

encaminhado o voto contrário à matéria. Às doze horas e três minutos, 

constatando o término do horário regimental, o Presidente prorrogou a sessão até 

à finalização dos trabalhos. Discutiu, ainda, os Pareceres Favoráveis das CCJR; 

CFEO; e COMCPH ao Projeto de Lei n. 474/2023, o vereador Marcelo Serafim, 

tendo este, ainda, encaminhado o voto contrário aos Pareceres e à matéria, e 

solicitado, também, a votação em painel. O Presidente acatou o pedido. 

Discutiram, também, os Pareceres Favoráveis das CCJR; CFEO; e COMCPH ao 

Projeto de Lei n. 474/2023, os vereadores Capitão Carpê, Kennedy Marques, 

Alonso Oliveira, Gilmar Nascimento, Fransuá e Raulzinho. Após, foram 

rejeitados os Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e 

Redação; de Finanças, Economia e Orçamento; e de Cultura e Patrimônio Histórico 

ao Projeto de Lei n. 474/2023, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela 

Mensagem n. 61/2023, que “Dispõe sobre desafetação de área urbana, autoriza 

permuta, e dá outras providências”. O supracitado projeto foi arquivado. Foi 

aprovado, em segunda discussão, com os votos contrários dos vereadores 

Capitão Carpê e Rodrigo Guedes, o Projeto de Emenda à Loman n. 009/2023, de 

autoria do vereador Bessa, que “Altera os artigos 258, 260, 280, 280-A e 281 e 

revoga os §§ 2.º, 5.º e 6.º, do Art. 280, da Lei Orgânica do Município de Manaus - 

Loman”. O supracitado projeto foi promulgado, transformando-se na Emenda à 
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Loman n. 115, de 11 de dezembro de 2023. Foram deferidas as Indicações n. 

912, 913 e 915/2023; e aprovadas as Moções n. 532 a 552/2023. Foi concedido o 

pedido o pedido de vista, solicitado pelo vereador Raulzinho, ao Requerimento n. 

22.658/2023, de autoria do vereador Rodrigo Guedes. Discutiram o Requerimento 

n. 23.032/2023, os vereadores Capitão Carpê e Raulzinho. Após, foi aprovado o 

Requerimento n. 23.032/2023, de autoria do vereador Capitão Carpê. Discutiram 

o Requerimento n. 22.994/2023, os vereadores Rodrigo Guedes e Elan Alencar. 

Após, foi aprovado o Requerimento n. 22.994/2023, de autoria do vereador 

Rodrigo Guedes. Foram concedidos os pedidos de vistas, solicitados pelos 

vereadores Mitoso, William Alemão e Ivo Neto, ao Requerimento n. 21.587/2023, 

de autoria do vereador Capitão Carpê. Discutiram o Requerimento n. 

18.585/2023, os vereadores Fransuá, Capitão Carpê e Raulzinho. Após, foi 

aprovado o Requerimento n. 18.585/2023, de autoria do vereador Capitão Carpê. 

A seguir, foi aprovado, ainda, o Requerimento n. 20.112/2023, de autoria do 

vereador Rodrigo Guedes. Foram concedidos os pedidos de vistas, solicitados 

pelos vereadores Fransuá, Capitão Carpê e Rodrigo Guedes, ao Requerimento 

n. 19.051/2023, de autoria do vereador William Alemão. Nada mais havendo a 

tratar, o Presidente encerrou a sessão às doze horas e cinquenta e dois minutos. 

E, para que conste, eu, ............................................... (Ana Maria Rocha Veiga), 

lavrei a presente Ata que, depois de lida e aprovada, foi assinada nos termos do 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Manaus. 
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